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Mig a világ egyik részén háboru dul, a másik, a ki- 

sebbik sikon, mint láthatatlan ellenség jár végig a „Kö- 
zömbösség", a minden eszményiért való lelkesednitudás 

teljes hiánya... „Miért ? !1" „Minek ? 1" „Ugyis háboru 

van ! Ki érne rá, kinek volna kedve most törődni a szel- 

lemi, a lelki javak megmentéséért folytatandó munká- 

val...717 

Mint „őrtüzek a végeken" ... ugy hat reánk a „Déli 

Hirla:" egy-egy cikke. „Világnézet és nevelés". „Uj szel- 

lemet". „Az ötletek sorsa", „A népnevelés ügye". Szinte 

felénk csap a mélyről feltörő lángok tüze és szinte szé 

M gyenpir égeti arcunkat, hogy ezideig még nem vettük ki 
részünket a ,frontmögötti? harcban, a lelkijavak átmen 

téséért folytatott harcban ! 

Szegény, a betü tápláló ereje nélkül élő falusi test 

tvéreink ! Szegény... a ponyva - a szennyirodalom e 
nészes kenyéren sinylődő ifjuságunk! És siratnivaló, 
mert a legboldogabb gyermekkor mesevilágából kitaszitott, 
reális, szürke valóságok országutján ide - oda irányi- 

tott gyermeksereg!.. 

laki Ajánlatos volna, hogy ezeket a „"könyvtárakat egy- 

szer revizió alá venné valabi. A könyvnek nem lehet egyet- 

en kelléke az, hogy: „magyar' legyen !.. Hogyan te- 

dtek össze falusi és talán városi könyvtáraink ? Aján- 

ék - esetieg kiselejtezett könyvekből. 10-12 éves is- 

talán felolvasia szüleinek. Megnéztem. A „modernség" 
elszavávai a legszemérmetlenebb, erkölcsrontó „uri tár- 

sadalom" életének példaadása. Minden, vagy minden má- 
odik regény ezt kiáltja oda olvasójának : „Tiszta szere- 
em ? Boldog - becsületes házasélet ? ! Arról ne is ál- 

modj!" De ehelyett: „Házibarát. Házasságtörés." És 

lyen laszinezése a legiékezetlenebb szenvedélyek pilla- 

atnyi „boldogságának" ! 

s a mesekönyvek ? Megdöbbenéssel látom a könyv- 
árból hazahozett könyvben, a 8-12 éves gyermeknek 

aló mesében : „Te legyél a szeretőm 1? (Akkor ne cso- 
áljuk, ha Ocsi ezt kérdi Babucitól: Te, mi a különbség 
eleség és szerető között ?") (S „Isten" neve miért min- 
ig és osztentative „kis" betüvel irva ? ! Kinek keze járt 

ott ? Az „uj" mesék pedig ? ! Azokat, mintha a „felnőt- 

ek" önmaguknak, egymásnak irnák, Mintha fitogtatnák, 

ám iyenek a gyermekek, ilyeneknek látjuk mi." De... 

lvezni ezeket a meséket, gyermek nem tudja. És félnek 

„tündér, - a törpékről" szóló meséktől. „Minek ez a 

ballaszt" a gyermekléleknek ? Legyen csupa „reális" 

mese -- ez a legmodernebb jelszóó 

Alljunk össze, fogjuk meg egymás kezét mi néhá- 

yan, akiknek lelkében ég, lobogó lánggal ég a tudat, hogy 

ntos ez a lelkesednitudásból kipattant szikra. N épirodal 

t! Mjusági könyvek! Gyermekmese! De oly rajongó 

zeretettel, lelkesedéssel és - müvészi hozzáértéssel meg- 
va, kiválogatva, - hogy annak minden betüje egészsé- 
es mag legyen, melyből egy öntudatos, erős életfája nő- 
ssen ! 

Nem szabad kialudnia ama tüznek, melyet felgyuj- 
t az a nehány cikk a „Déli Hirlap"-ban! Bizonyára 
nak mér sokan, akiknek lelkében ott szunnyad a gon- 

at : Valamit tennem kell nékem is, hogy méltó legyek 

gy időkhöz, melyekben tétlen nem maradhat senkisem. 

ban asszonyok, leányok, művésznők vállal- 
sségi munkát. Varrógép mellé ülnek, sokgyer- 

nyről, hogy népünk, 
igy semilyen ol- 
bb szennyiroda- 

... 

„Hiszen vannak könyvtáraink !" - mondhatná va- 

olásgyermek vitte haza a könyvet. Persze ő is olvasta, 

elnök hétfőn este rádióbeszédet mondott. 

felelás szerkesztő 

és Jáva szigetét is körűlzá 
nagy bekeritő csata d 

ugyanakkor légi uton is jelentős csapatkülöniimenye 
ujabb tokiói jelentés tudatja, hogy február 20 án fi 
szálltak le, akik azonnal belekapcsolódtak a szarazió 

aliától is segitséget kér, de mint egy sidneyi é 
tartják, hogy Ausztrála, szorongatott helyzetében, 
nyomás ugyanis Jávát veszélyezteti a legközvetleneb 
keleti, nyugati és északi irányból várható. Keletről a 
nyugatról a Dél Szumatrában előretörő japan egysé 
tartós sikereket elért japái erők közelsége nyugtalan 
csak azért veszélyezteti, mert egyik szövetségesére 
nyomulás megbénitja Ausztrália és India, valamint 

A Csendes-óceán egyép pontjain is ujabb japán 
cimü japán lap meggállapitja, Balanga-félszigeten re 
készültek, de e törekvésüket a japán légierő rendkivül 

iróösszeköltetés. A város eleste a legrövidebb idő 
menekültek, jelenleg Mandalayban tartózkodnak A 

ság csak a főváros katonailag fontos részét védi, Bu 
a szovjetbeli rombolásokból ismeretes. 

Hollamdimdia gy 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Egy 
batáviai rádióüzenetből, melyet Szaigonban hallgat- 
tak, kitünik, hogy a hollandindiai katonai hatóságok 
elkeseredettek, mert 

késik az északamerikai segitség, különösen a 
a repülőgépeket illetőleg. 

A Csendes-óceán délnyugati részében erősen 
érezhető repülőgéphiány következtében a japánok 
zavartalanul tevékenykedhetnek s ezen a vidéken a 

Kalilormia egyik kikö 
Waehingosni legujabb jelentés szerint Kalifor- 

niában az ellenséges repülők az egyik kikötővárost 
bombázták. A városra huszonnégy bomba esett. Ez 
az első eset a most folyó háboruban, hogy Amerika 
földjére ellenséges borabákat sikerült ledebni - jegy- 
zi meg a washingtoni jelenfés, 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirközvetitő szolgálat közh, hogy a Karibi-tenger 
délkeleti partjai mentén levő, holland birtokok ameri- 
kai katonai hatóságainak rendeletére Aruba városá- 
ból (a hasonnevü szigeten) minden polgári személy- 
nek el kell távoznia. Eddig 150 személyt szállitottak 

repülőgépen a venezuelai Maracaibóba. (Rador, 

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy Roosevelt 

! Az elnök 
rámutatott arra, hogyha az Egyesült Allamok szá 

keletről, előállna az az eset, hogy 

az Ujvilág teljesen elszigetelődne.s 

Ha igy cselekedne az Unió mondotta Reosevelt - 

nem lenne abban a helyzetben, hogy a hadianyagszá
l- 

nába és a Földközi-tengerre. 
litmányait eljuttassa a Szovjetunióba, 

Rangun eeste órák kérdése, Jáva elen 
nagy szárazfőldi és égi villám-akció kesz 
Napról-napra egyre nagyobb méretekben bontakozik ki az a nagyszabásu offenziva, melyet a 

japánok Hollandindia elfoglalásáért folytatnak. A ha ditengerészet rendkivül hathatós közremüködese és 
támogatása melleté Hollandindia több szigetén sikeres partraszállásokat hajtottak végre a japánok, 

A maradék ellenséges erők felmorzsolása folyamatban van 
A burmai fronton a körülzárt Rangun küszöbön álló elestével szamolnak. A Német Távirati Iroda 

csungkingi értesülésre utalva közi, hogy Rangun és a külvilág között megszakadt a távbeszélő és táv- 

minl a görögök vagy szerbhek Angliával 

Eltávolitott polgári lakosság 

Rocsevelt: „Kevés idő - 

amok hézségek ellenére az amerikai bomb 
raztöldi, tengeri és légi erejét visszavonná a Távol- 

k narcot a japánokkal. Beszédét eze 
fejezte be: 

Anguiába, Ki 

zárták a japánok - A kettős 
öntő szakaszához érkezett: 

pedig 
ü 

ket szállitottak a fontosabb pontokra. Igy egy leg- 

mor szigetén, Kupang raellett japán ejtőernyősök 

ldi hadmüveletekbe Hollandindija hadvezetősége 
rtesülésből kitünik, ausztráliai körökben kizartnak 
erősitéseket küldhessen Jáva szigetére. A japán 
bül, Jávát teljesen körülkeritették s a döntő támadás 
Bali szigetén partraszalit japán erőök veszelyeztetik, 

gek fenyegetik Jávát, északról pedig a Borneóban 
itó. A Hollandindiai offenziva Anglia érdekert nem 

már rendkivül sulyos csapást mért, de a japán elő- 

Ausztrália és Angiia összeköttetését is. 

sikerek következtek be. Mint a „Tokio Nisi Nisi" 
kedt fülöpszigeti és amerikai erők végső ellenására 
erőteljes bombatámadásai már eleve meghiusitották. 

kérdése. Burmából már a brit haditudósitók is el- 
„Daily Express" ugy tudja, a burmai főparancsnok- 

rma egyéb negyedeire oly sors vár, aminő eddig csak 

iár! Amnerikával, 

szövetségesek támaszpontjait tamadjak. 

A hollandindiai katonai hatóságok ebben a rá 
dióadásban utaltak arra, hogy a Port Darwin elleni 

japán légitámadások nemcsak e szövetséges támasz 
pontra mért sulyos csapásnak minősitendők, de 

ugyanakkor 

az utánpótlási közlekedési vonalakat is ko- 
molyan veszélyeztetik. (Rador) 

lóvárosát bomnbázták 
A HINDU TöÖRVENYHOZÁS fiinös üLÉSE 
Svéd lapok jelentése szerint a távolkeleti katona 

helyzet mind nagyobb izgalmat kelt Indiában A 
hindu törvényhozás központi bizottsága legközelebbt 
titkos ülést tart, amelyen foglalkoznak a hadi hely 
zettel. 

BALI SZIGEE JAPAN KezeEe 
Tokióból jelenti a Rador: A japán császári főha 

diszállás hétfőn délután négy órakor közölte, hogy a 
haditengerészet gyalogsági csapatai február 19-é 
elfoglalták Denpasar helységet. Denpasar Bali szige- 
tének déli részén fekszik. 

sok tennival ó' 
Hangsulyozta beszédében az 

hogy a rendkivüli nagy távolságok és 

óceán délnyugati részében már mind 

- Sohasem állt rend kezésünkre 
vés idő, ami al 



Nagybritannia uj 
Stockholmból jölenti a Stefani-iroda: A „Nya 

Dagligt Allehanda" cimü svéd lap londoni tudósitója 

közli, hogy 
James Grigg hadügyminiszterré történt ki- 
nevezése nagy feltünést keltett az angol fő- 

város politikai köreiben. 
Az uj miniszter eddig egy szerény és kevésbbé ismert 

Cripps - Sztalin 
EBerlinből jelenti a Rador: Iletékes német hely- 

ről közlik: Berlinben nem keltett meglepetést, hogy 

az angol kormányban ujabb változás történt és a le- 
mondott öt minisztert ujakkal pótolják. Német poli- 

tikai körökben emlékeztetnek arra a tényre, hogy az 

angol lapok - igy a „Times" is - már több izben cé- 

toztak ennek lehetőségére. 

Rooseveltre is 
enfből jelenti a Német Távirati Iroda: A „Ti- 
mes" cimu londoni lap washingtoni tudósitásában 
közli, hogy 

Roosevelt elnök épp oly heves támadás kö- 
zéppontjában áll, mint Churchill miniszter- 

elnök. 
A vita egyre jobban elmérgesedik és hevesen támad- 
ják a washingtoni kormányt, aláásva a New Deal 
(nemzeti ujjáépités) tervének alapjait. A New Deal 
megtestetsitőjét Rooseveltben látják. Mihelyt katonai 

Csütörtök, 1942 február 26 

Az ismeretlenség homályából lépett porondra 
hadügyminisztere 
tisztviselő volt, aki 

nem igen jártas a katonai kérdésekben. 

Politikai körökben azt kérdezik, miért bizta 

Churchill, különösen az Angliát ért legujabb katonai 

vereségek után, ennek a nagyfontosságu tárcának 
a 

vezetését oly emberre, akinek 

illetéktelensége e kérdésben közismert. 

nevében tisztogat 
Berlinben ezzel kapcsolatosan jellemzőnek tart- 

ják Moore Brabazon eltávolitását a kormányból. Bra- 

bazon termelésügyi miniszter volt s néhány hónappal 

ezelőtt, szükebb körben, félreérthetetlenül bolsevis- 

taellenes magatartást tanusitott. Ez és más jelek 

megerősitik azt a tényt, hogy Sir Statford Cripps ki 

nevezése tisztogató munkát 
akarnak járni. 

rajár a rud... 
természetü kérdések kerülnek a vita előterébe, az 
északamerikai kritikusok Angliát és a Szovjetuniót 
szemelik ki célpontul. 

Amit nemrég Hepburn, Kanada miniszterel- 
nöke az Egyesült Allamok hajóhadáról mon- 
dott, nem sokban különbözik azoktól a meg- 
állapitásoktól, melyeket a washingtoni kon- 
resszus egyes tagjai az Egyesült Allamok- 
ról és a Szovjetunióról hangoztatnak. (Ra- 

dor.) 

Titokzatos robbanás a marselllei gázgyárban 
A légnyomás következtében egész épületrészek összeom ottak - A város 

gázellátása szünetel - 
Marseilleből jelenti a Rador: A. marseillei gáz- 

gyárban hatalmas robbanás történt. Az első jelenté- 
sek 14 halottról és 30 sebesültről számoltak be. A 
Vichyből érkezett későbbi jelentések azonban arról 
számolnak be, hogy az áldozatok száma nagyobb, 
mint az eleinte hitték. Az első robbanás délután ne- 
gyedháromkor történt a gázgyár főépületében, né- 
hány pillanattal később pedig még két robbanás kö- 
vetkezett be. A borzalmas légnyomás következtében 

a 

Sok a halott és sebesült 
1 az egész épület összeomlott és számos munkás a rfo- 
mok ala került. Az üzem másik két épülete csak ki- 
sebb serüléseket szenvedett. A közelben levő kaszár- 
nya katonáinak és a tüzoltóságnak gyors közbelépése 
megakadályozta, 

a város gáz nélkül maradt. 
- 

a 

Vásárlási jegy ellenében fehet csak kész 
és megrendelésre előállitott cpőket beszerezni 

A talpaiási munka elvégzéséhez talpalási jegy szükséges - A havi bőrkvóta felosztása 

Bucurestiből jelentik: A hivatalos lapban meg- 

jelent nemzetgazuasagi miniszteriumi hatarozat er- 

telmében a marna-, bivaly- és lóbortalpu kész, ületve 

megrendelesre elvamlított lábbelieket 

csak vásárlasi jegy ellenécen lehet besze- 

rezni. A talpaási munka elvégzésénez javi- 

tási jegy szukséges. Kisebb javatásokat jegy 
élkül hajthat végre a cipész. 

A vásárlasi és javitási jegyeket a városi vezető- 

segek által létesitett egy vagy több bizottsaág bo- 

csatja ki. A jegyekre csak az illető városban rendel- 

kezésre álló kész lábbeli készletekhez, illetve a bőr- 

közgont által kiutalt nyersanyagmennyiséghez mér- 

ten lehet igényt tartani. A falusi lakosságnak vásár- 

lási és javitási jegyigényével a legközelebbi városi 

bizottsághoz kell fordulnia. 
A miniszteriumi rendeikezés megállapitja, hogy 

csak azoknak a személyeknek állitanak ki vásárlási 

jegyet, akik 
igazolják, hogy egyetlen pár viselhető cipő- 

jük van, mig 2 javitási jegy elnyeréséhez 

A nyersanyagok szétosztása tekintetében a mi- 

niszteriumi intézkedés kimondja, hogy a bőrkeres- 

kedők, a bőrgyárak üzletei, a mühely nélküli készeipő 

bizonyitani kell, hogy az egyedüli vagy két 
pár cipője közül az egyik annyira használt, 

hogy gyökeres javitásra szorul. 
A hadirokkancaknak kivételesen különleges vásár- 

tási, raint vásárlási jegyek névreszólók es semimi- 
képen nem ruházhatók át. Akik a jegyek kibocsátá- 
sához szükséges ürlapokat a valóságnak megnem- 
felelő adatokkal töltik ki, megbüntetik. A jegy- 
igénylés jóváhagyása esetén a jegyet a személy- 

Kiskoruak részére, akiknek nincsen személyazonos- 
sági igazolványuk, a családfő vagy gyám nyilatko- 
zata alapján bocsátják ki a jegyet. 

Vásáriási jegyeket négyhónaponkint adnak ki, 

tizennégy éven alóli gyermekek évi két jegyet kap- 

nak. Zsidók részére csak a többi igénylések kielégi- 

tése után utalnak ki vásárlási jegyet. Ugy a vásár- 

lási, mint javitási jegyek csak abban a helységhen 

tól számitott hatvan napon tul érvényüket vesztik. 

Kik kapnak a havi bőr-kvótábol 
üzletek, amelyek a nyersanyagot cipészekkel dolgoz- 

tatják fel és saját üzletben hozzák forgalomba, a tiz 

munkásnál többet foglalkoztató saját mühellyel ren- 
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u 

a bőrt, A havi kvótát a kereskedelmi kamarák mel- 

a bőrközpont elosztó ügyosztályával. 

A bizottságba a helyi kereskedő tanács egy képvise 

lőjét is bevonják. A kvóta megállapitásánál tekin- 

tin kedvében 

szek, továbbá azok a vállalatok, amelyeknek tulajdo 

hogy a lángok átterjedjenek a 
nagy sgáztartályra. Mivel a robbanás a gázgyár gép- 
termét és gépi berendezését is nagyrészt elpusztitotta, 

napon belül kiváltják. 

marha-, bivaly- és lóbőrből készitettek, továbbá a 

talphulladékból készitett cipőkre, amennyiben a hul 

lási és javitási jegyet adnak. Egyébként ugy a javi- 

azonossági igazolvány bemutatása után adják ki 

használhatók, ahol azokat kiállitották és a kiállitás- 

delkező készcipő üzletek, végül azok a vállalatok 

amelyek tiz munkásnál többet foglalkoztatnak aká 

kézi, akár gépi uton, közvetlenül a gyáraktól kapj 

letti igazgatósági bizottság állapitja meg, majd az 

illetékes megyei prefektura jóváhagyása után közli 

A bőrkereskedők a nekik kiutalt bőrt a cipé- 
szeknek és a tiz munkásnál kevesebbet fog- 

lalkoztató cipőüzemeknek adják el. 

A saját műhely nélküli üzletek kvótáját a keresk 

delmi kamara igazgatósági bizottsága állapitja meg. 

tetbe veszik az állandó jelleggel foglalkoztatott szak 

munkások számát, a befektetett tőkét, valamint az 

előző évben fizetett forgalmi adó összegét. Az ilyen 

formán kiutalt kvóta semmi esetre sem haladhatj 

meg az illető megye részére juttatott mennyiség 

egyharmadát. Az érdekeltek kimutatást nyujtanak 

be a kereskedelmi kamara igazgatósági tanácsához 

amelyben feltüntetik az általuk foglalkoztatott, 

illetve alkalmazásukban levő munkások nevét, vala- 

mint mesterkönyvének számát. 

A ZsIDó CIPÉSZEK 

NEM RÉSZESÜLNEK A HAVI KVÓTAÁBAN 

Nem részesülnek a havi kvótában a zsidó cipé- 

nosa zsidó származásu, végül pedig a zsidónak szá 

mitó társaságok. A cipőgyárak, üzletek és mühelyek ! 

kötelesek könyvet létesiteni, amelybe 

bevezetik a vásárolt áru mennyiségét, féle- 

ségét, a vásárlási és javitási jegyek ellenében 
kiadott árut, illetve végzett munkát, a jegy ! 

tulajdonosa nevének, lakásának és foglalko- 

zásának feltüntetésével. 

A cipőgyárak, üzletek és mühelyek tartoznak ti: 

napon belül ajánlott levélben bejelenteni a nemzet 

gazdasági miniszteriumnak a jelenleg rendelkezé 

sükre álló bőrtalpu cipőkészleteket, külön csoportba 

osztva a férfi-, női- és gyermekcipőket. Ettől függet 

lenül minden hónap 1-én és 15-én ugyanilyen beje 

lentést kell tenni az előző két heti készletről. 

A jövőben tilos a gyáraknak, üzleteknek vagy 

mühelyeknek cipőt eladni és javitási munkát végezni 

vásárlási, illetve javitási jegy nélkül. Kivételt képez 

nek a jelenleg munkában álló elkészitésre és javitásra 

váró cipők, amelyekhez nem szükséges jegy, ha tiz 

Az összes fenti rendelkezések nem vonatkoznak 

a bocskorokra, azokra a lábbeliekre, amelyeket nem
 

Jadékok egyenkinti nagysága nem haladja meg a két 

négyzetcentimétert. 
é 

Némel-ronmám ! 

szellemi együtimüködés 

A bucuresti egyetem rektora Berlinben. 

Hulubei Horia professzor, a bucuresti egyeten 

rektora tiszteletére a berlini Adlon-szálló nagytermé 

ben diszebédet rendeztek, melyen megjelent Rust bi- 

rodalmi közoktatásügyi miniszter, Bossy román kö 

vet, valamint a német tudományos és társadalmi élet 

szamos előkelősége. Hoppe professzor, a berlini eg
ye 

tem rektora poharköszöntőjében hangoztatta, 
hogy 

amig a fronton a német és román hadsereg az európai 

civilizációért küzd, ugyanakkor 

a két ország tudományos életének vezetői. 

azon fáradoznak, nogy a kölcsönös megis- 

merés és támogatás révén szorosra füzzék 

azokat a szellemi és tudományos kapcsolato- 

kat, melyek Európa jobb jövőjét biztositják.
 

Hoppe professzor, rektor beszéde végén a román 
! 

pet, őfelsége I. Mihai királyt és az államvezetőt él 

tette. Hulubei professzor, rektor válasz
ában 

örömének adott kifejezést, hogy a német tu- 

dományos élet vezetőivel oly bensőséges 

kapcsolat füzi össze a román tudományos 

életet. 

Beszéde végén a német népet és nagy vezérét, Hi
tle 

kancellárt éltette. - A Rador berlini jelentése közl 

hogy Hulubei professzor, rektor kihaligatáson 
jelen 

meg Rust birodalmi közoktatásügyi miniszternél 

akivel 

a két baráti nemzet tudományos és egyete
mi 

együttmüködésere vonatkozó kérdésekről 
tárgyalt. 

A tanácskozás a legszivélyesebb légkörben foly 

és azon résztvett Hoppe dr., a berlini egyetem 

tora, valamint Skurla dr. miniszteriumi os 

főnök is.
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HIREK : 
Timisoara (temesvári) 

ador: 
nescu Mihai helyettes miniszterelnök kihallgatáson 
ogadta Giovanni Terranova irót, aki átnyujtotta Ro- 
nmániáról szóló legutóbb megjelent könyvét. Terra- 
novat a Coroana Romaniei parancsnoki jelvényével 
üntették ki. 

ből jelenti a Rador: Strihan Petre belügyi államtitkár 
ebruár 24-én váratlan ellenőrzést tartott az ilfov- 
negyei Cornetu és Buda községekben. Különösen a 
özségi legelő rendbehozása és az élelmiszeradagok 
zétosztása iránt érdeklődött. Buda községben meg- 
llapitotta, hogy az élelmiszeradagok szétosztása a 
épbank utján rendben történik. Cornetu községben 
izonban, a közlegelő ügyvezetésében szabálytalansá- 
okat tapasztalt. Az államtitkár megadta a szüksé- 
es utasitásokat és szankciókat is alkalmazott. 

an rendelettörvény jelent meg, amely szerint a kö- 

épiskolai tanárokat, akik betöltötték az előirt szol- 
álati időt vagy elérték a korhatárt, ezentul minden 

MkKeitel vezértábornagy Pozsonyban. Pozsony- 

IL, Fiata Bratianu 3. Telefon: 28S-10. 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17/-11. 
Szerkesztő: Babuczay György. 

JÁTÉK A SZIVV 
Azért játszott velem, 
mert tudta, hogy a sziven 
Neki adtam, 

Kérditek : 
Tőle cserébe 
miket kaptam ? 

... Csak hitegetett, 
követelt, 
ámitott, 
zsarolt 

néha megsimogatott 

... hisz férfi volt. 

totta, Zsáki 
kapuzárás előtt elrejtőzött 

a templom karzatán, ahol elbujt az orgona egyik szél- 
ládája mögött, majd éjszaka a magával hozott 

kötélhágcsón lemászott 
a templom hajójába, ahol álkulcs segitségével ki- 
nyitotta a perselyeket és elemelte a bennük össze- 
gyült összeget, A minden hájjal megkent kölyök 

mindig óvatosan végezte dolgát, néhány leit 
benthagyott a perselyben, nehogy feltünjék 

a lopás. 
Az éjszakát a kóruson töltötte, hajnalban pedig, 
amikor kinyitották a templomot, észrevétlenül kisur- 
rant és eltünt. A perselyfosztogató lugoji (lugosi) 
iletőségü és havonta egyszer-kétszer, bőséges zsák- 
mány reményében onnan utazott át Aradra. Addig 
jár azonban a korsó a kutra, mig egyszer eltörik. 

A plébániairoda igazgatója már régebben 
gyanut fogott 

Betőrőbandát szervezett a kiskoru perselyiosztogató 
Lugoj (lugosi) tudósitónk jelenti: Egy évvel ez- 

előtt aradon garázdálkodott Zsáki Gellért, a hirhedt 
kiskoru betörő, aki előszeretettel a minoriták bel- 
városi plébániatemplomának perselyeit fosztogatta. l 
Mint a beinditott vizsgálat annakidején megállapi- 

plomba vagy nem jöne ki onnan. Egy vasárnap 
délben azután a sekrestyében ájtatoskodó özvegy 
Szilágyiné nevezetü jámbor asszony jajveszékelve 
rohant be a rendház refektóriumába és elmondotta, 
hogy látta a tolvajt, aki a kórus felé igyekezett me- 
nekülni. Erre az összes kapukat elállták és 

a rend tagjai a kóruson el is fogták Zsáki 
Gellértet, akiben egyébként a rendház egy- 

kori kifutóját ismerték fel. 
Megmotozásakor betörőszerszámokat találtak nála 
Zsáki többrendbeli lopás miatt elnyerte büntetését, 
de ugy látszik, kutyából nem lesz szalonna. Most Lu. 
goj (Lugoson) szervezett betörőbandát a javithatat. 
lan fickó: 

Izsó Jenő, Toma Gheorghe és Radu Nicolae 
kiskoru cinkostársaival szövetkezve együt- 
tesen és külön-külön is számos betörést 

hajtottak végre a városban. 
Pénzt, élelmiszereket, ruhanemüeket loptak s általá- 
ban mindent elemeltek, amihez hozzáférhettek. A ká- 
rosultak között van több lugoji (lugosi) kereskedő, 
iparos, a kereskedelmi liceunm (ahonnan hatezer lei 
értékben élelmiszereket loptak) stb. A kiskoru betö- 
rőket a rendőrség rövid nyomozás után kézrekeri- 
tette. Elfogásuk Soreanu (heorghe detektiv érdeme. 
A négv tolvait letartóztatták. 

A nyus am és ezért templomzárás után titokban figyelte a kapu- magával vitte. kat, nem-e lopózik be valaki az udvar felől a tem- 
Nem jött, 

Éreztem : itt é 
de em java - POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
tudtam : KÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
ugyis hiába. gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
„Nincs értelme a sirásnak" 
- sokszor mondta - 

A nők, ha szeretnek, 
mily gyengék, -. 

csak ők, 
a férfiak hősök... 

Telt az idő. 
Sokat szenvedtem, 
de csendesen magamban 
mindent elrendeztem, 
mikor váratlanul 
megint beletört az életembe ! 
„Segitség" ! - kiáltani akartam, 

hang nem jött ajkamra, 

néma maradtam. 

És a szivem 
- a bolond - 

megint remélt... 

Egyszerre rámzudult 

vadul, forrón 
minden emlék. 

Ahogy kezem fogta, 

tudtam : 
beteljesült rajtam 

az ősi átok: 
hiába törte szivem össze 
s hagyott el rutul 

férfi módra, 
- és igy fog tenni 

még vagy százszor - 
mert én csak nő vagyok 

s végül 

könnyesen 

mindent 

megbocsátok... 
UZONI Z. ILY. 

- Kitüntetett olasz iró. Bucurestiből jelenti a 
Antonescu tábornagy-államvezető és Anto- 

- A belügyi államtitkár szemleutja. Bucuresti- 

-ranárok nyugdijazási ügye. A hivatalos lap- 

szeptember havában nyugdijazzák. 

jelenti a Rador: Keitel vezértábornagy hétfőn 

visszatérési kölcsönt! 

- Olasz tábornok hőstette. Berlinből jelenti 
a Rador: Hitler vezér a vaskereszt lovagkeresztjével 
tüntette ki Hugo de Carolis olasz tábornokot, aki a 
keleti fronton folyó harcokban tünt ki. Amikor a pa- 
rancsnoksága alatt álló hadosztály az egyik pillanat- 
ban nem tudott előrehatolni az ellenség tüze miatt, 
Hugo de Carolis személyes közbelépésével helyreálli- 
totta csapatai lendületét, ugyhogy elérték a kitüzött 
célt. Hugo de Carolis tábornok elesett a hadmüvele- 
tek során. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

- Kubányi Endréné meghalt. Budapestről je- 
lentik: Özvegy hybbei Kubányi Endréné alsószalóki 
Kriváchy Emma, néhai Kubányi Endre volt erdőfőta- 
nácsos özvegye, a magyar fővárosban hetvenöt éves 
korában meghalt. Kubányi hosszu éveken át Resitan 
(Resicán) teljesitett szolgálatot, majd nyugalomba- 
vonulása után Orsován élt családjával együtt. Né- 
hány év előtt Magyarországra költözött és ott a mult 
év őszén meghalt. Özvegye most követte. Halálát 
gyermekei, unokái és dédunokái, valamint kiterjedt 
előkelő rokonság gyászolja. A Farkasréti temetőben 
temették el nagy részvét mellett. 
- Med. univ. Dr. Frank koncentrálásról hazaér- 

kezett és ujból rendel. Lugoj, Str. Bisericei 13. szám. 
Röntgen, rövidhullám, elektrotherapia. (Medic evreu) 

- Uj községi jegyzők. A vizsgára jelentkezett és 
sikeresen vizsgázott jelöltek közül miniszteri rende- 
lettel a következőket nevezték ki községi jegyzőnek: 
Medrea T. Cornel Bihor (Bihar) megyébe, Dragos 
Vasilet, Bucuresteanu Gheorghet és Munteanu Iont 
Hunedoara (Hunyad) megyébe, Terfeloaga lont Se- 
verin (Szörény) megyébe, Cosma Azxentet és Megie- 
sescu Teofiit Cluj-Turda (Kolozs-Torda) megyébe. 

- A brit rádió Sztalin szolgálatában. Amszter- 
damból jelenti a Rador: A londoni rádió hétfőn dél- 
után a „Vörös hadsereg napja" alkalmából részlete- 
ket közölt Sztalin beszédéből, amelyet a Vörös-téren 
mondott és amelyben a német csapatok ellen izga- 
tott. Az angol rádió az adását a Szovjetunió és a vö- 
rös hadsereg éltetésével fejezte be. 

- Halálos baleset favágás közben. Corcova köz- 
ségben, Bibescu herceg uradalmán halálos végü bal- 
eset történt. Több munkás körfürésszel fát vágott. 
Munkaközben a körfürész a tengellyel együtt kire- 
pült a gépből és összeroncsolta a közelben álló Mimi 
Constantin huszonnyolc éves munkás gyomrát, aki 
nyomban meghalt. 

Arjegyzékeket és prospektusokat keresnek 
Besszarábiában. A besszarábiai munkaügyi és társa- 
dalombiztositási igazgatóság 1792-1942. számu kör- 
leiratával közölte a kereskedelmi kamarákkal, hogy 
Besszarábiában a gazdasági élet ujjászervezés alatt 
áll. Ennek segitségére katalógus, prospektus, árjegy- 
zék és reklám gyüjteményt kiván létesiteni ugy a bel- 
földi vállalatokról, mint a külföldi cégek képviseletei- 
ről, gépekről, eszközökről és különféle anyagokról. A 
körleirat kéri a kereskedőket, hogy a birtokukban 
levő és a fenti cikkekre vonatkozó katalógusokat, 
prospektusokat és árjegyzékeket juttassák el a kö- 
vetkező cimre: Directoratul Muncii si Asigurarilor 
Sociale din Basarabia, Chisinau. A küldemények alap- látogatta Tuka szlovák miniszterelnököt és kül- 

minisztert, majd külön kihallgatáson jelent meg 0 ár. szlovák államelnöknél. 

ján az ottani vállalkozók tájékozást nyernek az árak- 
ról és ennek nyomán majd érintkezésbe lépnek a cé- 
gekkel. 

/ 

NANON 

- Rossz gazdálkodás miatt elmozditották hiva- 
talából. Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu lon 
tábornagy-államvezető tudomást szerzett arról, hogy 
a Talomita-megyei Slobozia Veche község birája, 
Pompilian A. három vagon féregrágta buzát vásárolt, 
amelyet a hadsereg visszautasitott. Ebből azután a 
lakosság ellátása céljából rossz minőségü kenyeret 
készitettek. Az államvezető vizsgálatot rendelt el, 
amelynek során a tények beigazolódtak. A községi 
birót rossz gazdálkodás miatt nyomban leváltották 
hivatalától. 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 
doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 
jól felfogott érdeke! 
- Kvaternik tábornok visszaérkezett zágrábba. 

Zágrábból jelenti a Rador: Kvaternik tábornagy olasz 
országi látogatásából visszatért Zágrábba. Kiséreté- 
ben volt a horvátországi olasz katonai misszió főnö- 
keis 

- A politikai foglyok szabadonbocsájtását köve- 
teli a pánhindu kongresszus. Bangkoktól jelenti a 
Rador: A delhi rádió közlése szerint az indiai köz- 
ponti kongresszus határozati javaslatot fogadott el, 
amelyben azt követelik, hogy helyezzék szahadlábra 
a politikai foglyokat, akiket a Gandhi által kezdemé- 
nyezett polgári ellentállásban való részvételül miatt 
a brit hatóságok bebörtönöztek. 
- Olasz költőnő halála. Genovában kilencsen 

éves korában meghalt Silvana Fossati olasz irónő, a 
nagy olasz szabadsághős, Francesco Fossati leánya, 
Silvio Pellico unokája. Silvana Fosseti hazafias költe- 
ményei az ujabb olasz lira legszebb megnyilatkozásai 
közé tartoznak. 
- A svédekkel is kegyetlenkedtek a bolsevisták,, 

Stockholmból jelenti a Rador: A „Stockholms Tidnin- 
gen' cimü ujság közli Mothader svéd őrnagy nyilat- 
kozatát az észtországi svédek körében tett látoga- 
tásáról. Az őrnagy kijelentette, hogy mindenütt a 
bolsevisták által elkövetett gyilkosságokról panasz. 
kodtak. Az Esztországban élt svédek közül mintegy 
háromszázötvenet meggyilkoltak vagy elhurcoltak. 
Az áldozatok 18-40 év közötti svédekből kerültek ki. 
Mothader őrnagy, aki eddig a bolsevisták ellen két 
hadjáratban vett részt, kijelentettee hogy sohasem 
voltak olyan borzalmas benyomásai, mint az észtor- 
szági svédeknél tett látogatása alkalmával. 
- Huszonötezer lei birságra itélték a „müked. 

velő fogorvost". Craiovából jelentik: Predoi Stefan, 
Rudari községbeli lakos fölcsapott „mükedvelő fogor- 
vosnak". Petrica Florea Ceaca községbeli kisfiunak 
kihuzta egy fájos zápfogát. A müveletet, mint vár- 
vató volt, bonyodalmak követték. A gyermek rosz- 
szul lett, szülei komplikációktól féltek és beszállitot- 
ták a kórházba. A „mükedvelő fogorvost" a biróság 
huszonötezer lei pénzbüntetésre itélte. 

F 

MA: A világ leghíresebb énekesnőjének 

E R N A S A C K-na 
első sláger filmje ; 

partnere a híres hollandi barriton, 
JOHANNES HEESTERS 

Mügoron kivül a legujabb 2 sz. O.N.C. és UbA-hirad 
Előadások 3, 5, 7-15 és 530 ko. 
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- A romániai német katonai misszió hangver- 
senye a Téli Segély javára,. Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: Az 1941-42. évi hadjárat közös német-román 
fegyvertényei a két nép békeidőbeli együttmüködé- 
sének alapját képezik. Ez a barátság mindjobban ki- 

fejezést talál. Ékesenszóló tanujele volt ennek a ro- [ 

mán közönség minden társadalmi osztályából való 

nagyszámu részvétele a német katonai m szió által 

a Téli Segély javára adott hangyersenyen. 

A német vezéri főhadiszállás tegnan delben ki- 

e a keleti iront különpöző bhelyein 
na gyalogsággal, 

j 1 Repülőegy- 
et vonatokat romboltak s és az Imen- 

letre több hadianyagot szállitó vonatot 
ttek. továbbá a Murmanszk-vasut 

t bombákkal megrongáltak. 
repülők az elmult éjszaka eredményes 
dást intéztek Szebasztopol ellen és nagy 
ztak. 

r 20-tól 28-ig a keleti arcvonalon az ellen- 
nhárom páncélkocsit veszitett. 
frikában felderitő tevékenység folyt, mi- 

özben nóhány angol páncélost sikerült megsemmisi- 

auffeve- 

zérőrnagy meleg és bajtársi üdvözletet hozott a ro- 

mán és német katonáknak. Román részről a hangver- 

senyen megielentek a királyi udvar, az államvezető 

kabimetirodájának és a hadügyi, lézügyi tengeré- 

szeti államtitárság képviselője. A s övetséges 
hatal- 

mak nevében a katonai attasék jelentek mar. 
Elkül- 

dötte megbizottját a hangversenyre 
a német követ- 

ség és a véderő, valamint a nemzeti szozialieta 
nárt 

külföldi szervezete. A német népcsoport 
tarisi rend- 

kivül nagvszámban ielentek meg ezen a 
román-né- 

met haváti megnyilvánuláson. ' 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

rékoskodjunk vele! 

Beiratkozás a haduskola számvevőtiszti ta- 

gozatába Bucurestiből jelenti a Rador: A nadnuske 

gek 

tótól 

Berlinből jelenti a Rador: Rommel tábornok ed- 

nem nyilatkozett tervezett hadmüveleteiről és 

valamint állitólagos időpontokról, ame- 
ámvevő-tiszti tagozatába március 26-án kezdőd 

1 időpontok 

felvételi vizsga. Az erre irányuló kérvények a felett
es lye ött volna Illetékes berlini körökben kije- 

állitások, amelyek szerint 
nRommel tábornok nyole nap alatt Szuezhez akart 

jutni, alapjában azt a célt takarják, hogy a britek 
égeit győzelmekké változtassák azzal az indo- 

i kolással, hogy a mémetek nem voltak képesek elérni, 
a kitüzött időpontban a kivánt célt. Berlinben han- 
goztatják, hogy a szövetségesek csak akkor fegnak 

megtudni valamit azekról a tervekről, amelyeket a 
németek Északafrikában meg akarnak valósitani, ha 

azt Rommel tábornok jónak látja. De akkor a néme- 
tek máris elérték a kitüzött célokat. 

yütt március 22-ig nyujtandók be A lentették, hogy azok az 
javaglatával eg 
vizsgára jelentkezhetnek a számvevő főhadnagyok 

és 

kapitányok, valamint azok a frontharcos főh a- 

gyok és kapitányok is, akik a jelenlegi hadjárat 

olyan sebesülést szenvedtek. ami alkalmatlannáa 
tesz 

őket a frontszolgálatra. 

- Koszornmegváltás, Várnay Ödön erdőfőtaná- 

esos elhunyta alkalmából, koszorumegváltás cimén, 
a 

Déli Hirlap belső munkatársai hatszáz leit adomá- 

nyoztak a timisoarai (temesvári) dr. Kakuk napkö 

gyermekotthon javára. 

A nemet buvárnaszádok ujabb nyolc ellenséges hajót 
elsulyesztettek az amerikai partok mentén 

Rommel tábornok nem árulja el terveit 

teni. A légi haderő motorizált egységeket és hátsó 
vonalakat bombaztak. Sollumtól keletre négy angol 
repülőgépet lőttek le a németek. 

Malta szigetén repülőtereket és kikötői berend 
zéseket rongáltak meg éjjel és nappal folyó bombá- 
zásokkal. 

Német buvárnaszádok, mint azt a vezéri főhadi- 

szállás külön jelentésében is közölte, az Atlanti- m 

őceanon és az amerikai partok mentén ujabb nyole et 

ellenséges hajót elsülyesztettek, 63.000 tonna ürtai 

talommal. Az elsülyesztett hajók között öt tartál 
hajó volt. 

Egyes angol repülőgépek nyugati Németország 

fölé szálttak, a német tengeri tüzérség egy ellen 

ges repülőgépet lelőtt. 

TENGERZÁR SZENPETERVÁR ELŐTT 
A Német Távirati Iroda jelentése beszámol ar 

ról, hogy a Keleti-tengeri német flotta hatásos tei 

geri zárt foganatositott Szentpétervár és Kronstadt 

előtt, amely teljesen lehetetlenné tette a szovjet ha- 

dihajók mozgását és azok, amennyiben nem sülyed- 

tek el, vagy nem futottak zátonyra, kénytelenek a 

kikötőben meghuzódni. 
CHURCBILL OZENT SZTALINNAK 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol 

gálat közlése szerint Churchill angol miniszterelnök 

üzenetet intézett Sztalinhoz a bolsevista hadsereg 

megalakitásának huszonneevedik évfordulója alkal 

mából. Az üzenetben a brit imberium népeinek csodá 

jatát fejezi ki a szoviet hadmüveletei iránt majd ki- 

jelenti, hogy Anelia hisz a végső gvőzelemben. 

z 
Nem szabotázs okozta a tüzet a Normandien. 

Amszterdamból jelenti a Rador: Tewyerki hir sze- 

rint a hivatalos vizsgálat alapjón megálapitották, 

hogy a Normandie óceánjárón támadt tüzet nem
 sza- 

botázs okozta. 
Vasutasok nyugbérfizetése Aradon. Az ara

di 

köz- és magánalkalmazottak nyugatjegyesül
ete közli. 

hogy az aradi vasuti raktári pánztárnál ma, szerdá 

rég fizetik a nyugbéreket. 

A vonat kerekei levágták mindkét lábát. 

Negri község állomásán egy fiatal vasuti fékező me
g- 

2suszott és a lépcsőről a kerekek alá zuhant, amely
ek 

mindkét lábát levágták. A sulyosan megsérült em- 

bert kórházba szállitották. ő 

Orastie (Szászváros) anyakönyvi hirei
. Ora- 

stie (Szászváros) területén és a járás harmincegy 

községében az elmult évben 660 születést, 516 
halá- 

lozást és 284 házasságkötést jegyeztek be. 

sStefan Zweig ongyilkos lett. Buenos A
iresből 

jelenti a Rador: Stefan Zweig zsidó iró és felesege 

öugyilkosságot követtek el. Mindketten mérget vet- 

tek be. Steran Zweig Németországból való távozása 

után brit állampolgár lett. 

aA könyvelő-szakértői cim elnyerése. Az aradi 

könyvelek egyesüleve közli, hogy a jogvégzet
t köny-: 

velők, akiknek a törvény által megkivánt g
yakorla: 

tuk megvan, emlékiratban kérhetik a könyvelő sza
k- 

értői cimet, a felső kereskedelmi iskolai végzettség- 

gel biró és legalább öt év óta müködö könyvelők pe- 

dig majd vizsgát tesznek a fenti cim elnyerése érd
e- 

képen. Az utóbbi csoportba tartozó könyvelők tiz 

napon belül jelentsék, hogyha vizsgázni óhajt
anak. 

Butordarabokkal „bombázta' a járóelőket. 

Italo Orlando fu Luigi, negyvenhétéves milánói la- 
kos, akin ujabban elmebaj tünetei muta koztak, va- 

arnap reggel bezárkózott elsőemeleti utcai lakásába, 

tejszével darabokra hasogatta butorait, majd az ahb- 

lakhoz ment és ledobálta a butoralkatrészeket az ut- 

cára. Egy székkel az egyik járókelőt oly sulycsan 

megsebesitette, hogy azt azonnal kórházba kellett 

A dühöngő férfit a tüzoltók tették ártal- 

felehará 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
Jásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 

- Franco tábornok édesatyjának halála. Berlin- 

ből jelenti a Rador: Franeo tábornok édesatyja meg- 

halt Ebből az alkalomból Hitler vezér táviratban 

fejezte ki részvétet Franco tábornoknak. 

aL 
kötvényeket egelőnyöse b árban vesz és elad 

GOLDaCHMi RANK . 1. 

Arad, trada Emine c! 4 
zs 

TOLI sSEGEL támogatása: 

ya vezorküli lonuk szoasaáti. szó- 

fiápo. jelentik, hogy a Bulgáriápan tartózkodó 

Szombathelyi Ferenc ábornok, a magyar nagyvezel- 

kar főnöke tiszteletere a bolgár ha
dügyminizter va- 

csorát adott, amelyen Filoff bolgár
 miniszterelnökkel 

az élen a kormány több tagja és a háromhatalmi 

egyezményhez csatlakozott államok 
katonai attasél 

vettel részt.. A vacsorán Fileff mini
sz erelnök üdvö- 

zölte a magyar hadsereg képviselőjét. Az 
üdvözlésre 

Szombathelyi Ferenc tábornok vá
laszolt. A vacsora 

után fovadóest volt. 

Betörő cigányokat te
ttek ártahnatlannú Ara- 

don. Az aradi rendőrség elfogta 
Kovács György pan- 

cota (pankotai), Stanca Ni
colae Mailat (majláti) és 

Jurea Petru aradi cigányokat, 
akik az elmult éjszaka 

átkulccsal pehatoltak Kis Rozál
ia Cogalniceand-utca 

55. zám alatt lévő lakásába, áhonnan 
ruhanemueket 

leptak. 

KRozsdás szegbe lépett, - megbalt. Mario 

Ferraris huszonnyolcéves milánói 
munkás rozsdás 

szegbe lépett. Sérülését kezdatben e
lhanyagolta és 

Csak akkor hivatott orvost. amikor már m
érvezés tü- 

netei mutatkoztak raita. A szerencesétlen
 fiatalem- 

baren nam tahetett már semteni, nemsokára
 borzal- 

mas kinot között iszanvedett. 
szállitani. 
matlanná: 

Tel. 23-64 

natténa Az élet csak komédia 
nA%MoON NovAaRRo - MICHELIN PRESLE - 

MICHEL SIMON 

Egyesitett ONC, és UFA-hirado- 

Holnap csülörtöki kezdelfel 
A német filmgyártás legszellemesebb és leghumorosabb filmje
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(ARAD) Előadások 5, 730 és 0730-ko 

Trilos a hadsereg részére besorozott lovak el- 
adása. Az aradi városi állatorvosi hivatal közli, hogy 

a hadsereg részére besorozott lovak adásvevését meg 
tiltották és azok csak a pefektus engedélye alapján 

cserélhetnek gazdát. Akik a rendeletnek nem tesznek 

eleget, azokat katonai törvényszék elé állitják. A be- 

nerasorozott lovak adásvevése továbbra is szabad, ha 

az illetékes kerületi rendőrseg igazolja, hogy az álla 

tot nem sorozták be. Ebben az esetben az illetékes 
közigazgatási hatóság kiadja az adásvevéshez szüksé- 

ges bizonyitványt. 

- Rejtélyes gyilkosság. Megirtuk, hogy Sibiu- 

ban (Nagyszebenben) február 18-án holtan találtak 

egy fiatalembert. A zsebében igazoló iratot nem ta- 

láltak, A boncolás alkalmával megállapitották, hogy 

a gyilkosság áldozata 25-26 év körüli, szőkehaju 

férfi. Megállapitot ák azt is, hogy a fiatalembert há- 

tulról lőttél: agyon. A falusi ruházatban F. H. betüs 

monogramot találtak. A nyomozás a személyazonos- 

ság megállapitása és a gyilkoság körülményeinek tisz 

tázása céljából folyamatban van. 
Módosítjak a zsidotörvenyt a megnemszállt 

francia teruleten. Vienyből jelenti a Rador: A meg 

nem szállt francia területen hamarosan módositják 
a 

zsidótörvényt. Eddig a vallás határozta meg, hogy 

Zsidó-e valaki, vagy sem. A jövőben kizárólag a fajel 

mélet marad érvényben. A módosító törvényjavasla 

elkészitése folyamatban van. 

Két szines léggörmbnek köszönheti karrierjét 

Egy fiatal norvég müszerész hónapok óta munkanél 

kül. volt. Keservésen tengette máról-holnapra 
életé 

mig végre - utolsó kisérlet gyanánt - két szines 

leggömböt szerzett, mindegyikre ráerősitett egy 
kil 

vászonzacskót s abba belevarrta azt a papirlapot, 

lyen leirta siralmas életkörülményeit és személyi ada 

tai", cimét. Alig két hát mulyva távirati értesitést k 

pott: az egyik bergeni nagy iparvállalat igazgatós 

közölte, hogy a gyárban állást kaphat, - jelentke 

2ék mielőbbi A fiatalember azóta a gyár egyik leg 

kitünöbb szakembere lett; kiderült, hogy egyetem 
végzettsége van, megbizható, munkaszerető ember- 
hogy a mesébeillő karrier még romantikusabb le 
gyen, - a lapok most közölték a hirt, hogy az es 

Eori munkanélkülit kinevezték a vállalat helyette 
igazgatójává s eljegyezte főnöke legkisebb leányál 
akivel a napokban tartja esküvőjét. 

matot en ve 

ügyeletes gyosyszertárak 
sSszerdán, február zaen Aradon a kevetk ] 

ügyeletes gyógyszertárak: Niedermayer ( Szerb palt 

Kin Avram Tancu-tér) és Hajós) a prefekti 
val szempen). 

munuanantkmaantás niet ovatyatala aántuatatttá 

Szerdán, február 25-én a mozik műüsor 

a következő: Corso: Az élet csak komédia 
F A boildogság utia IL DAGOVER és VIKTOR STAAL 

Nanon. Uránia: Derby-győztes.



a magyar labd 
A vasárnapi mérkőzések után az MLSz válogató 

bizottsága ülést tartott, amelyen kijelölték a váloga- 
tott keret tagjainak e heti foglalkoztatását. Ezek sze- 
rint ma, szerdán délután az Utánpótlás B csapata Bu- 
dapest Kerület csapatával, mig a Nagyválogatott az 
Utánpótlás A csapatával játszik edzőmérkőzést. 

A Nagyválogatott összeállitása erre a mérkőzés- 

Franciaország labdarugó csapata 
Svájc ellen 

Március 8-án Marseilleben kerül sorra a Francia- 
1 ország-Svájc mérkőzés s Franciaországnak már 
most össze kellett állitania a csapatát, mert több já- 
tékosa a megszállt területről érkezik Marseiülebe s 
ezeknek most meg kell szerezni az utlevelet. Az össze- 

állitás ez: 
Llense (St. Etienne) - Van Dooren (O1. Lille), 

randués (Séte) - Bourbotte (Fives), Jordan (Ra- 
cing Paris), Diagne (Touloeuse) - Aston (Red Star 
Paris), Simonyi (Red Star Paris), Korányi III (Séte), 
Aznar (Ol. Marseille), Arnaude (OLl. Marseille). 

A csatársor jobb- és balszárnya tehát egységes 
7. Középen Korányira nyilván a végrehajtó szere- 

pe vár. 

Versenyzőknek megtakaritoit katóriák 
Svájcban 

A sportoló szervezete, akár a nehéz testi mun- 
Kásé, több kalóriát fogyaszt, tehát nagyobb élelmi- 
szeradagra van szüksége. Különösen akkor rendkivül 
nagy a kalóriafogyasztás, amikor a testi erőfeszités 
hosszabb időn át tart mint például a osszutávfutás- 
Hhan, siversenyzésben. A nagyobb kalória fogyasztást 
sak bőségesebb táplálkozással lehet pótolni. 

Erre az élettani igazságra jöttek rá a svájci 

SPORTESEMÉNYEK 
Ma összeszoktató gyakorió mérkőzést tart 

za attttteoeobo 

arugóválogatott 
reez: Tóth (Szeged), Vécsey (Kispest) - Balogh 
(Ujpest), Szalay (WMFC) - Nagy (Ferencváros), 
Pázmándy (Elektromos) Szücs (Szolnok), Dudás 
(WMFC) - Kincses (Gamma), Zsengellér (Ujpest), 

Sárvári (NAC), Bodola (NAC), Gyetvai (Ferenc- 

város). 

Fischenthal lakói, Itt rendezték ugyanis február első 
napján a svájci ötven kilóméteres hosszutávu sibaj- 
nokságot, az ugynevezett si-maratont. És a derék fi- 
schenthaliak ugy határoztak, hogy két héten át taka- 
rékoskodnak élelmiszerjegyeikkel és az összehangyál- 
kodott kalóriákat a sportbarátság, bajtársi érzés ki- 
fejezéseképpen a bajnoki verseny több mint száz 
résztvevőjének ajánlják fel. 

Bár az élelmiszerjegyek átruházása Svájcban is 
szigoruan tilos, a hatóságok ezuttal szemet hunytak. nocthizek mundenfetől 

Bécsben vasárnap bajnoki mérkőzések voltak. Az 
eredmenyek: Vienna-FC Wien 2:1, Admira- 
Austria 4:2. A bajnokságban a Vienna vezet, 2. az 
FC Wien, 3. az Austria. 

Stockholmban vasárnap játszották a 25. svéd- 
finn válogatott bandy-mérkőzést, amelyen a svédek 
győztek 810 (2:0) arányban. A bandy (bendi) az 
északjak kedvelt jéghoki játéka, amelyet nem ko- 
ronggal, hanem fa-, tömör gumi-, vagy zsineglabdá- 
val játszanak. 

Svédország hosszutávu sifutását 85 km-es távon 
Ole Dicklund nyerte. 

A norvég sibainoksások összetett versenyét Arne 
Selberg nyerte 443.7 ponttal. 

A Bulgáriával kötött megállapodás alkalmazásá- 
ával kapcsolatban a bucurestii képviselőházban mü- 
ödő román-bolgár vegyesbizottsag közli az érdekel- 
kkel, - beleértve a Romániában müködő bank- és 
telintézményeket -, hogy Dél-Dobrudzsa átengedé- 
után kifizetetlenül maradt követeléseikről sürgő- 
terjesszenek be kimutatást, amelybe az alábbi 
tokat vegyék fel: 
1. Atengedett területeken levő követelések: 
a) Román adósok, akik Durostor és Caliacra me- 

yében maradtak. 
b) Bolgár adósok, akik Durostor és Caliacra 
egyében laktak. 

2. Tulcea és Constanta megyei követelések: 

N
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dél-dobrudzsai bankkövetetlések ügye 
a román-bolgár vegyesbizottság előtt 

bolgár adósokkal szembeni követelések. 
Valamennyi kategóriában feltüntetendő az adós 

neve, lakhelye az adósság megkötésekor, megye, a 
követelés természete (váltó, zálog, folyószámla, jel- 
zálog stb.), fizetendő összeg, késedelmi kamatok 
1942 január 1-ig számitva, végül a hátralékos összeg 
és késedelmi kamatok összege. 

Ezenkivül valamennyi olyan felvilágositást fel 
kell venni a kimutatásba, amely a követelésekkel kap- 
csolatban van. A kimutatást külön kell elkésziteni a 
magánszemélyek és külön a hatóságok számára. 
Amennyiben a bolgár adósok nemcsak a fenti négy 

a) Durostor és Caliacra megyébe költöztetett 
megyében levő bankvállalatoknál vettek fel kölcsönt, 
a kimutatásokba ezeket is fel kell venni. 

A hivatalos lap február 20-i számában törvény- 
delet jelent meg, amely az alábbi kivételtől elte- 

intve megtiltja a vámtarifa 728. szakaszában felso- 
lt növényi textiliákból szőtt, font és kötött rongy, 
ladék és maradék kivitelét. 
A fekete, sötétbarna, sötétvörös, sötétkék és sö- 
öld szinü vastag és vékony len- és kenderhulla- 
ek, rongyok és maradékok kivitelét, amelyek a 
szakaszba sorozhatók, csak abban az esetben 
edélyezik, ha a kivitelre szánt egy vagon mennyi- 

Tuulom a teztükulladékok kivitelére 
séggel egyidőben két vagonnal adnak át a különleges 
papirt előállitó gyáraknak. 

Vastag len- és kenderhulladék, illetve rongy és 
maradék alatt a méterenkinti ötszáz gramnál sulyo- 
sabb, mig vékony alatt az ennél könnyebb árut értik. 
Az engedély kiadásához az érdekeltek csatolják a 
nemzetgzdasági miniszterium nyersanyagigazgató- 
ságának bizonylatát arról, hogy a megjelölt mennyi- 
ségeit eladták a különleges papirgyáraknak. 

Hiladják azokat az árukat, amelyek után nem 
tták le a bélyegületéket. A pénzügyminiszterium 
egosztálya mellett bizottság létesült azoknak az 

eladására, amelyeket a különféle bélyegille- ! 
lenemróvása miatt elkoboztak a vásárlótól. A 
g tagjai: a miniszterium bélyegügyi igazga- 

nak helyettes vezetője, a bucurestii pénzügyi 
érfelügyelője és a fővárosi pénzügyi vezér- 

Szlovákia külkereskedelmi mérlege. A szlovák 
statisztikai intézet most hozta nyilvánosságra az 
1941. évi novemberi külkereskedelmi adatokat. Esze- 
rint a behozatal 279.935 koronát tett ki, mig a kivi- 
tel 218.012 korona volt. A behozatalban Németor- 
szág 41.9, a kivitelben pedig 33.8 százalékkal részese- 
dett. Utána következett a Cseh-Morva védnökség 
29.6, illetve 36.8 százalékkal, Olaszország 8.1. illetve 
6.9 százalékkal, Magyarország 6. illetve 6.9 százalék- 

ze. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felarral): Svájci frank 43.70 
-45.48, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.5027, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50.2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3 15- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 
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Hatácidőa naplá 
FEBRUAR 28: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés határideje. 
1, 2, 50 és 100 leies érméket az allamvasutak, 

postatakarékpénztár, dohánytozsdék, a „Distributia 
kőolajtársasag, valamint a pénzügyigazgatóságok és 
kerületi adóhivatalok fizetések teljesitésére elfo- 
gadják. 

Carol-fejes 250 leies érmék forgalmi érvénye 
lejár. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 
nyes tüzitaszállitási bárcáinak kiállitása véget ér. 

Társascégek ingó és ingatlan vagyonuk ujraet- 
tékelése utján végrehajtott tökeemelés után fizeten- 
cő adót kedvezményesen egyenlithetik ki, ha a tőke. 
emelést kimondó közgyülés ezen nap előtt összeül. 

A hadseregnek eladott szarvasmarhak utáni 
négyszázalékos rendkivüli nemzetvédelmi illeték utó- 
lagos birságnélküli kiegyenlitése a pénzügyigazgató 
ságon. 

A román vagy német hadsereg részére magáno- 
ok, illetve társascégek által eszközölt áru- és anyag- 
szállitások, valamint munkavégzések utáni adó pir- 
ságnélküli kisgyenlitése a pénzügyigazgatóságon. 

Azok után a mezőgazdasági birtokok után, ame- 
lyekre nézve eddig még nem történt adóvallomás, az 
érdekelt tulajdonosok a mostani ingatlan adóössze- 
irás -aaáa Aia a nai adhatiák ezt he. 

A nem őfelsége I. Mihai király arcképét viselő 
okmánvbélyegek alkalmazásával történő adóleróváe 
határideje. 

indis c 
SzZEuA, CoAl Ző 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 12.80 Hi- 
rek. 1400 zene. 13.20 Hanglemezek. 13.50 Német 
nyelvü hirek. 14 Radióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18 hirek. 18.05 Ifjusági óra. 
19.10 1aisadalmi szemle. 20 Hirek. 20.05 Katonai rá- 
dióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Né- 
metország orája. 22 Hirek, sport. 22.20 Hanglemezek, 
23 Könnyü zene. 

Eudapest 1: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hírek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 
11.20 Hanglemezek. 11.40 Külügyi szemle, 12.10 Sza- 
lonzene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 13.50 
Cigányzene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15 
Arfolyamhírek. 15.20 A kassai müsorból. 16.15 Diák- 
félóra. 16.45 Hirek. 17.15 Szájharmonika hangver- 
seny. 17.25 Felolvasás. 17.45 Cigányzene. 18.20 Kato- 
namüsor. 19 Hirek. 19.25 Manon cimü opera előadása. 
Közben 20.10 Külügyi negyedóra. 21.40 Hirek. 22.10 
Tánczene. 22 30 Az opera folytatása. 23 Hirek. 23.25 
Cigánvzene. 24 Hirek. 

Budapest II: 18.45 Francia nyelvoktatás. 19.10 
Kétzongorás hangverseny. 19 40 Felolvasás. 20 Hirek. 
20.10 Felolvasás. 20.35 A rádiózenekar hangversenye. 
21.35 Operaelőadás. 

CSÖTÖRTÖK, FEBRUAÁR 26 

Bucuresü: 6.55 hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek, 
12.50 Katonaóra. 13.50 Katonaora. 13.50 Német nyek 
vü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 
Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Társadalmi 
18.15 A rádiózenekar hangversenye. 19 Nők ór. 
19.50 Német nyelvü hirek. Z0 Rádióhiradó. 20.05 
tonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 El dá 
21.05 Szimfónikus hangverseny. 22 Hirek, sport. 22 
Zenekari hangverseny énekszámokkal.. 23 Hangi 
mezek. , . 

Budapest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, ut 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Hanglemezei 
Cselló. 11.40 Pakots József elbeszélése. 12 10 cigán 
zene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 13. 
tonazene. 14.30 Hirek. 15.20 Szalonzene. 16 Rus 
műüsor. 16.45 Hirek. 17.15 Hegedühangverseny. 
Mezőgazdasági előadás. 18.05 Versek. 18.15 Né 
nyelvü müsor. 18.35 Magyar dalok. 19 Hirek. 1 
Előadás az Amerikában élő arekrób, 5 
dulók. 20.10 Bibó Lajos elbeszélése. 20.35 A rá, 
zenekar hangversenye. 21.40 Hirek. 22.10 Vonós 
gyes hangversenye. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 
rakoztató zene. 24 Hirekk 

Budapest II: 17.40 Vegyeskar énekszáma 
Gyorsirási tarfolyam. 18.35 Balettzene. 19.2. 
vasás. 20 Hirek. 20.10 Csóka Béla énekel. 20 

kal és Svájc 5, illetve 5.9 százalékkal. ol" Ae. 27 Tanelemezak 
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Apróhirdetések 

DESZABAS. Alláskeresés r
ovatban tiz 

szólg tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rov
atban tizenöt 

szóig harminc leil, minden további szó 

bárom let. Vastagabb betüve
l a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei
 pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetések csak keretes 

nirdetésként vehetők fel. 

Anást keres 

sSzabése, állást keres raktá
ri munká- 

ra. e Rec
lama hirdetőirodá

ba 

Arad, Str. Emines
cu 8. (1525) 

Eomán, magyar gé
pirónő, A éves gya- 

korlattal, állást ker
es. Cimeket Reclam

a 

hirdetőbe Arad, Str
. Eminescu S. kér. 

l Alkalmazás 

önálló és kézilányok angol és francia 

munkára, magas fizetéssel, azonnal fel
- 

vétetnek. Salon Drazel, Timisoar
a (Te- 

mesvár) L, Str. Lonovici 2, I. emelet, 8
. 

(434) 

Mindenes szobalány felvétetik március 

1re. Cim: fimiscara (Temesvár) IV. 

Str. Mircea Voeda 8. (431) 

Elsőrendü női fehérnemüvarrónőt 

(esetleg felsőruhavarrónőt, aki hamar 

áttanulb, több évi mühelygyakorlattal 

keres szalon. Csak komoly ajánlatokat 

bérigény, cim, életkor és eddigi munka- 

helyek megjelölésével Kitünő elhelyez- 

kedés' jeligére a timisoarai (temesvá- 

ri) kiadóba kérek. (374) 

g pezzzszzzoa 

A szerb templom közelében, emeletes, 

4 lakásos ház, gvümölcsössel 700.000 lei 

Alkalmi vétel. Kizárólagos megbizott: 

Haász, ingatlanierraimi irods, 

Arad, 20. 22-24 Str. Emines 

(1556) 

Veriekt foto-laboranst, 
(nőt), elsőran- 

munkaerőt, azonnalra 
felvesz Foto 

Bach, Alba-lulia. 
(3384) 

Tő. föző mindenes jó fi
zetés mellett, na- 

gyon jó helyet kapha
t Nagy Károly 

szalaggyáros villájá
ban, Timisoara H, 

st. Odobescu 13. 
(3392) 

önálló röszakács, aki kony
ha vezetésére is 

alkalmas, azonnal felv
étetik. Brasov (Bras- 

só) Gewerbeverein. 
(8400) 

YUHsSzEMVAÁGOKAT (Fedicurist) 

felveszünk fixtizetéssel és
 borravalóval, 

biztos megélhetés. Salonul
 Réthy, Bucu- 

resti, Calez vVictoriei 23. 
szám. (3398) 

mnas kerestetik, 800 lei havi fizetéssel 

Mara lstván. Demsus, Sarmisegetuza. 
(3401) 

sSzedőt, génmestert, szedőgépmester 

előnyben, és könyvkötőt keres
 alkalma- 

zásra Roth Ferenc könyvnyormmdája, 

Brad Ajánlatot sürgönyileg 
kérek és 

cimet: Reclama hirdetőbe Arad
, Strada 

Eminescu 8. szám kérem leadni.
 (3406) 

ügyeskezü tanulólányt fizetéss
el felve- 

szek. Cyklamen-művirágüzem, Brasov 

(Brassó), Str. Sft. Ioan 8. sz. (3407) 

Iparvasuti mozdonyvezetőt 
azonnal fel- 

vesz a petrisi uradalom, co
muna Petris, 

gara Zam. 
(3404) 

Lakás 

Buvorozot szoba kiadó, 1 vagy ké
t ur- 

nak. Cim: Arad, Str. Dr. Ioan Suciu 

34-36 szám, ap. 7. (15598) 

Modara kétszobás lakást keresek ke- 

resztény házban, lehet albérlet is, buto-
 

rozva, vagy üresen, konyha és fürdő- 

Szobahasználattal. Ajánlatokat kérem 

Schulhoff, Timisoara (femesvár) I 

Bulev. Carmen Sylva 38. sz. 
(425) 

Egyedülálló ur keres 1 vagy 2 szobá
s la- 

kást. Pontos fizető. Cimeket Grigore
sen 

utca 4. szám, I. emelet alá kérek.
 Timi- 

(3386) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szée- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, az 

udvarban. Megvételre keresünk sürgő 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 

geket, varrógépeket sib. Magas árat ti- 

zetünk. (3376) 

720-as cséplőgarnitura eladó. Demeter 

János, Hidrighaia, Jud. Tarnava Mica, 

u. p. Bachnea. (3402) 

Bakkancs, A0-es, prima, eladó Arad, 
Str. Cantacuzino 44. sz, Braun. (1521) 

Beadásra alkalmas ruhák és egy télika- 

bát eladó. Cim: Székely-szabóság, Arad. 

Str. Eminescu 28. szám. (1534) 

Villanyvasaló, uj 110 voltos, eladó. Cim: 

Arad, Str. Cornel Leucuta 11-13. szám, 

hátul az udvarban. (1531) 

Használt fürdőszobaberendezés eladó. 

Cim: Faur-konfekcióüzlet, Arad. (1519) 

Tehenészetből istállótrágya eladó Ki- 
vánatra házhoz is szállitjuk. Arad, Str. 

Sava Raicu 142. i516) 

Villanymotort, 7 HP., esetleg cirkula 

asztalial megvétele keresek. Haller, 

Arad, Radnai-ut 22. (1561) 

Eladó ülőkád, fürdőkád, vaskályha, 

pénzszekrény, 1000 kgr-os mérleg, ame- 

rikai iróasztal, ottomán. Timisoara (Te 

mesvár) IV., Fröbl-utca 36. szám, II. 

emelet, ajtó 25. (410) 

Wertheim-kassza, nagy, eladó. Cimeket 

Reclama, Arad, Str. Eminescu 8. sz. alá 

kérek. (1563) 

Magánház, két szoba, nagy kert sürgő- 

sen eladó. Arad, Blanduziei-utca 43. sz. 

perfekt kovácsmestert keresünk 
azon- 

nali belépésre. Cim: RECLAMA hirde- 

tőirodában, Arad. Str. Eminescu 8. sz. 

za. Z 
bet Szabó Károly, Pancota, 318. (1520) 

Rádió, hálózati, 3 plus 1, eladó. Arad. 

Eminescu-utca 4. szám, az udvarban. 

(1557) 

Eladó 35 HP. alacsony nyomásu, üzem- 

képes gőzgép. Visa Mihai, Pancota. 
(1532) 

Eladó 3 kishold szőlő, közvetlen a pan- 

cotai villamos állomás mellett. Bőveb- 

Adás-vétel 

Kelmetfestő segédet, állandó munkára 

felveszek. Hoszpodár, Arad. Strada 

stroescu 13. (1517) 

Bejárónő ebéd utánig keresteti
k. Arad, 

Bulev. Regina Maria 8. II. 2. (1560) 

Intelligens, gyermekszerető, izraelita 

házvezetőnőt keres orthodox család. 

Cim: Reclama Hirdetőben Arad. St
rada 

Eminescu 8. 
(1564) 

önállóan dolgozó vizvezetékszer
elősegéd 

ma fizetéssel felvétetik. Cim Recla- 

ma hirdetőirodában. Arad, S
trada Emi- 

nescu 8. (1554) 

Bejárónő kerestetik könyvvel, Arad. 

Metianu-utca 14/a. (1555) 

Szorgalmas 14-16 éves fiuk és fel
nőt- 

tok állandó munkára felvétetnek. Timi
- 

soara (Temesvár) II., Str. Dorobanti- 

lor 5. szám. (427) 

indeneslány kerestetik. Timisoara 

(Temesvár) IV., Fröbl-utca 44. 
szám. 
(3408) 

felveszünk. Desider Friedrieh, Timisoa- 

r (Temesvár) II., Cogalniceanu-ut- 8 
(42 szám. 

Uzletes sarokház 
Belvárosban. 9 lakás, fürdőszobák, 

3,500.000 lei 

Hatschek. Arad, Butev. Carol 17 

rialakatost és motorszerelőt azonnal 

A Tempo bizományi üzie Arad (Nis
cne 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföli 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irőgépeket, E lószoba-, ehédlő- és sza 

tonbutorokat, csillárokac, festményeke
t 

tekamiéket, kasszákat, egyes butoro
ka! 

Porcellanok és disztárgyak nagy vá 

lasztékban. Veszünk megkizóink részér: 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyezeket, ezüstöt, va
r 

rógépet, nemes porcenlánt. Zálogrédi 

láját meghosszapoitjuk. Futárunk 
he 

tenként kétszer megy 1imisoarara (Te 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

palota). Telefon: 12-75. (4025) 

7 e 

elvárcsi bé 
13 bérlemény, 323.000 lei, jövedelem 

5,500.000 lei. 

rház 

Harmónium, jókarban levő, amerikai 

gyártmányu, lábpedálos, kisebb tem- 

plom részére alkalmas, eladó. Fejérnée, 

Brasov (Brassó), Fantana Rosie-utca 

23. szam. (3394) 

3 szobás villaház eladó. Timiso
ara (Te- 

mesvár) Freidorful Nou, Str. X
III. 11/a 

szám. (411) 

Bőrkoffer, békebeli készitmény, bak- 

kancskészitésre, vagy másra alkalmas, 

kivalo anyag, eladó. Timisoara 

(Temesvár) III., Memorandului-utca 4. 

nszám, I. emelet. 5017) 

Hat chek. Arad, Hulev. Carol 17 
(volt 46.) 

Oukrászkemence 3 sütővel és petróleum 

fütőszerkezettel (fával is füthető), 12 

darab 490X650%1 mm-es sütőpékle- 

mez, füstcsövek, dobkályha, két asztal 

kemény falappal, fiókokkal, konyhakre- 

denc, kraxni, polcok, rollós szekrény stb. 

eladók. Megtekinthetők 12-13 óra kö- 

zött. Cim a timisoarai (temesvári) ki- 

adóban. 429) 

Literes és hétdecis üres üveg, 3-400 

darab, eladó. Cim: Timisoara (Temes- 

vár) IV., Str. Mircea Voda 8. Telefon: 

24-45. szám. (432) 

öt darab nyolchónapos szimultanizált 

fajtiszta Yorkshirei kan eladó. Timisoa- 

ra (Temesvár). Telefon: 24-45, vagy 

Periam, telefon: 21. (433) 

Cséplőgarnitura 8 HP. Nichorson ma- 

-ánjáró Máv. cséplővel és hereaparat 

eladó. Baumstark AÁrpád, Jersig (Jer- 

szeg), jud. Caras. (426) 

Szép ajándék B. Walter Iona verses- 

könyve és dal-kottája. Beszerezhető 

Aradon, Oituz-utca 28. szám alatt, dél- 

előtt 8-11 óra között. (5016) 

Különféle 
e 

Róth Miklósné, született 
Iduska, Siriaról (Világosról) 1922-ben 

Horia-utca 41. szám alá. (420) 

Gazdálkodásra alkalmas magánházat 
bérbe keresek, esetleg központban levő 

4 szobás lakásommal elcserélném. Ügy- 

nököket dijazok. Cimeket Reclama hir- 

ö358) 

Petkovits 

Timisoarara (Temesvárra) költözött. 
Aki tud róla, irjon Iancu Coriolan, Belus 

Keresek 100-120 juhot eltartásra. Cm 
Reclama hirdetőiroda Arad, Str. Emi- 
nescu 8. szám. (1518 

Előnyomást, ágynemü- és asztalnem 
himzést és monogramozását a legmo 
dernebb mintákkal, kifogástalanul ké 
szit „Renesans" Arad, Strada Bariti 
22. szám, emelet. (1524 

Eiveszett egy félpár bálelt bőrkeésztyü a 
Str. Gheorghe Lazar sarkán, a feltéte 
les autóbuszmegállónál. Megtalálój 
adja le Arad, Str. Penes Curcanul 28. sz 
I emelet, ajtó 7, jutalom ellenében. 

(1565) 

Izletes házikoszt, szerény áron, elvitelr 
Arad, Rusu Sirianu-utca 20, ajtó 2. sz. 

(1562 

beltelek, szőlő, gyümölcsös és bolgár- 
kertészet, kastély, park, 3 és 6 millió lei 

Hasthek, Arad, Bu ev. Carol 1 
(volt 46.) 

Jól bevezetett femmegmunkáló mühely 
sürgősen eladó, vagy bérbe kivehet 
Timisoara (Temesvár) III., Asanesti 
tér 5. Köböl. (430) 

Keresek egy megfelelő üzlethelyiséget, 
azonnalra, vagy május elsejére, József- 
városban vagy Erzsébetvárosban, a 
Mária-szobor és Preyer-utca közötti 
szakaszon. Ajánlatokat Maria Mayr ci- 
men Dr. Dragan Körner ügyvéd ur iro- 
dájába, Timisoara (Temesvár) I., Bulev 
Regele Mihai 4. szám, kérek. (43 

Használt trencskotanyag alakitásra 
restetik. Matei Gheorghe et comp. cég- 
nél, Timisoara (Temesvár) Bulev. Carol 
6. szám. (A Mária-szoborral szemben.) 

Előadások 3, 5, 7, 9. vasárnap délelőt 
11 órakor is. 

Elbájoló és elbüvölő film! 

Senki leánya 
A szenvedélyek és vágyak megindit 

dramája. - A szerelem és humor filnje 

"o-nások 3. 5,7. 9.vasár ésünnennanil- 

VICKI BAUM regénye után kész 
látványos vigjáték 

Táncoslábu leányo 
Ragyogó kiáliitás! 
uzzs E 

APOLLO(rimisoara)] 
Előadások 3, 5, , 9. Vasor- és ünnennanon 11-koris 

HANSI KöNOTEcK / PAUL RICHfE 

gy fiatalember drámája, aki életét a m 
: i hegyeken él. 

" 
Felhuvás 

A CGradiste-i római katolikus 

tanács választmánya felkéri a 

hogy folyó hó 22-től március 8-ig b 

rólag, vasárnaponként 9-13 óráig,
 

köznaponként 16-18 óráig a plébá 

müködő bizottságnál az 1942- 

szóló adókivetésük miatt 

sziveskedjenek. Kérünk mi : 

za magával a jövedelmét igazoló 

mányt, okmányt, az ingatlan 

sok az állami adókivető bi 

könyvét is. Megnemjelenés 

bizottság saját belatása szerin 

ja meg az adójukat. detolrodába, Arad. Str. Eminescu 8. sz. 
alá kérek. 1523) 

Nyomatott a pograna „1imisoara" 
Rö..sogepén, timiscara 


